

10

céntimos

Precios de suscripción
EN CÓRDOBA Y SU PRO-
VINCIÁ
Un mes 2 pesetas
Un trimestre 6

Director-Gerente: Ramón Nasar

Córdoba.—Año IV.

LA VOZ

MARTES 11 DE DICIEMBRE DE 1925

Diario de información

Dos ediciones

FRANQUEO
CONCERTADO

Propietaria: Editorial Corralera S. A.

Oficinas y Talleres: Gran Capitán (chalet Armenta). Teléfono 50

Norm. 1.398

Informaciones de anoche

En honor de la Purísima

La fiesta de los aboga-
dos

Ayer a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, se ha verificado la solemne fiesta que anualmente dedica a sus patronos la Inmaculada Concepción y San Rafael, el Ilustre Colegio de abogados de esta capital.

El templo lucía magníficas colgaduras, y una espléndida iluminación eléctrica y de cera.

Ofició en la ceremonia el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Tenerife don Rafael Martínez Navarro.

Una escogida orquesta, dirigida por don Juan Espeso y Moreno, interpretó la misa del maestro Rivera Miró, y que fué cantada por don Rafael Linque, don José Parén, don Rafael y don Antonio Rodríguez, don Angel González Córdoba y don Manuel Reyes.

El sermón estuvo a cargo del R. P. Ramón de Gil, de la orden de religiosos capuchinos.

Habla de las relaciones íntimas que deben existir entre la sabiduría y el amor en orden al Derecho.

El padre Ramón sienta las siguientes premisas:

La sabiduría sin amor, es ceguera; el amor sin la sabiduría, es fuerza ciega.

En brillantes párrafos desarrolla los temas antes expuestos, diciendo que la plenitud de la sabiduría y del amor constituye a la Inmaculada, fuente del Derecho que lo explica.

Sigue manifestando que la Inmaculada como abogada exenta, aplica estos derechos a la humanidad con gloria especial para nuestra Patria.

El padre Ramón de Gil continúa analizando brillantemente las premisas sentadas, y habla acerca del Amor, la Fé, la Razón y la Historia.

También se ocupa detenidamente de la actuación y labor del abogado y la intervención que en sus obras tiene el Todopoderoso.

Por último, pronunció elocuentes frases en alabanza a la Purísima Concepción.

La brillante oración sagrada del Padre Ramón de Gil causó excelente impresión entre los asistentes al acto, que le felicitaron efusivamente.

Asistieron al acto la mayoría de los abogados de esta capital y comisionados de los centros docentes.

Allí vimos por el Instituto general y técnico, a los catedráticos don Mariano Granada y don José Pérez Ginerero; por la Escuela Normal de maestros, su director don Manuel Blanco Cantarero y el catedrático don Antonio Ruiz Martín; el ayudante del general gobernador civil, comandante de caballería don Diego de León y Primo de Rivera, y otras personas.

La Iglesia estaba materialmente llena de público.

Ocuparon la presidencia el decano del Colegio de abogados, don Manuel Enriquez Barrios; el general gobernador civil de la provincia, don Rafael Pérez Herrera; el provisor de la Diócesis, don Rafael García Gómez; el presidente de la Audiencia, don José Villalba Martínez; el fiscal, don Alfonso Moreno y Fernández; los magistrados don Angel Ávila y don Fernando Badía; los jueces de instrucción don José Egúlez y Oviedo Castillejo y don Eduardo Iglesias Portel; por el Colegio de procuradores, don Juan Ramírez Cartuera, don Rafael Jiménez Amigo y el secretario del Colegio de abogados don José Díéguez de Bárbara.

La fiesta terminó después de las doce y media de la mañana, no celebrándose el estandarte banquete por fallecimiento del decano del Colegio de abogados don Manuel Enriquez Barrios.

En la Casa de todos

Dice el alcalde

Este miércoles, entre otras, se presentó la de la Cruz Roja don Manuel Tienda Argote, don Antonio de la Bastida, don Antonio Vergas, don Rafael Salido Cobos y don Antonio Martos.

A la hora de costumbre recibió a los representantes de la prensa, a quienes le informó que ayer pasó el día estudiando el asunto de la reorganización de la Casa de Socorro.

Pleno—continuó el alcalde—reunirán mañana la comisión de Beneficencia y entenderán seguidamente las reformas más necesarias dentro del actual presupuesto, para luego someterlas en su totalidad cuando se confeccionen los presupuestos para el ejercicio próximo.

El arbitrio sobre inquilinato

Desde el día de la fecha queda abierto el pago del arbitrio sobre inquilinato correspondiente al mes de Noviembre último en la oficina recaudadora de impuestos municipales establecida en el piso bajo de esas Casas Consistoriales. Lo que se hace público para general conocimiento de las personas interesadas.

Sección de Primera Enseñanza

Deseable

El alcalde de Bujalance da cuenta al jefe de la sección administrativa de primera enseñanza, de que el Ayuntamiento de dicho pueblo ha acordado el deseable material de la escuela nacional de niños, encargando a la maestra doña Pilar Estrada Pozuelo, que forme el presupuesto de gastos y adquirir el material necesario para el funcionamiento de la misma.

Vacaciones

Por la Superioridad se ha dispuesto que las vacaciones en todos los centros oficiales de enseñanza comiencen el 15 del actual y terminen el 8 de Febrero.

Gobierno civil

Para conducir

Han solicitado autorización para conducir automóviles don Manuel Ávila Ortiz, de Priego; don Carlos Garrido Lozano, de Cabra; don Rafael Millán Moreno, de Priego; don Diego Rapel Roballo, de Villa del Río y don Antonio Vega Nieto, de Montefrío.

Inscripciones

Don Santiago Gallego Padilla, de Valencia, interesa inscribir un automóvil de su propiedad.

Don Francisco de la Viesca interesa que el automóvil número 50.470, se inscriba a nombre de don Eustasio Pérez Terroba.

La señora marquesa viuda de los Zoidos, pide que el auto número 1.743, de la matrícula de Sevilla, se inscriba a nombre de don Ignacio Autón Chacón.

Duplicado

Don José Jiménez Molina, de Lucena, pide un duplicado del carnet del automóvil 279, de esta matrícula, por haber extraviado el original.

Denunciados

Por infringir el vigente reglamento de automóviles, la guardia civil ha denunciado don Cristóbal Serrano, de Priego; don Rafael Benítez, de Cabra; don Antonio Cruz Cobos, don Rafael Caballero Amorós, don José Teodoro Sánchez y don Francisco Molina Repullo, del mismo pueblo.

Imposición de multas

El delegado de Hacienda de esta provincia, remite al alcalde de Hinojosa del Duque, para que lo traslade al señor Cejas Fernández, el oficio que remitió a este gobierno esa alcaldía sobre el percibo de los haberes devengados por su señor pedre.

Inspectores

Al alcalde de Castro del Río se le remite la instancia presentada por esta inspección provincial de Sanidad, por el veterinario titular don José Millán Navas, que denuncia que no se hallan cubiertas las plazas de inspectores de carnes.

Traslado

Se remite al alcalde de Hinojosa del Duque, para que lo traslade al señor Cejas Fernández, el oficio que remitió a este gobierno esa alcaldía sobre el percibo de los haberes devengados por su señor pedre.

Pago de haberes

Se le dan instrucciones al alcalde de Lucena, en contestación al oficio que dirigió a esta inspección provincial de Sanidad acerca de las plazas de inspectores veterianos.

Pidiendo informes

Al alcalde de Castro del Río se le remite la instancia presentada por esta inspección provincial de Sanidad, por el veterinario titular don José Millán Navas, que denuncia que no se han cumplido estos requisitos.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto que los presos en la cárcel de Baena Antonio Castillo Bermúdez y Antonio Arroyo de León, sean trasladados a esta capital.

Plaza vacante

El Ayuntamiento de Pedroche anuncia, por término de treinta días, un concurso para proveer la plaza de farmacéutico titulado que se halla vacante, dotada con el haber anual de seiscentas veinticinco pesetas.

Licencias de caza

El general gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Juan Castro Velasco, de Córdoba; don José Romero Jurado, de Morente; don Francisco Avilés Moya, de Pedro Abad; don Benjamín Caballero Gómez, de Villarrubia; don José García Sáez, de Montalbán; don Manuel Jiménez Cabrera, de La Carlota; don Antonio Ortiz Galán, de Baena; don Francisco Caballero Herrero, de Iznajar; don Andrés Valls Porras, de Aguilera; don Santiago Lozano, de Priego, y don Antonio J. Forcel Molina, de Puente Genil.

MILITARES

Misa de Requiem

Esta mañana, en el patio principal del cuartel de la Victoria, se ha celebrado una solemne Misa de Requiem por el alma de los individuos pertenecientes al Arma de Infantería.

Con la antelación debida formaron en el patio del citado cuartel las fuerzas del regimiento de la Reina. Asistiendo a la Misa la plena mayor del expresado cuerpo y numerosos jefes y oficiales del arma de Infantería.

Durante la Misa, la banda de música del regimiento de la Reina, dirigida por el señor Barrueto, interpretó escogidas composiciones.

En el momento de alzar, la banda tocó la Marcha Real.

Terminada la Misa, se verificó el desfile de la fuerza, que resultó muy lucido.

A recoger pasos

En el depósito de ferrocarriles, situado en el Campo Santo de los Mártires, se presentaron para recoger sus respectivos pasos: José Cabello Jiménez, del reemplazo de 1911; Antonio Romero Domínguez, del 1914, y Luis Álvarez Gutiérrez, del 1913.

De Mellilla

Ha regresado de Mellilla y hoy ha cumplido al general gobernador militar, el teniente de infantería don Francisco Barrios.

Regreso de Fuenten Obejuna, el teniente

de Sanidad militar don Teófilo Páez.

Reformas en la estación central

Ya hay alumbrado eléctrico

Después de haberse verificado varias reformas en los transformadores de la estación central de los ferrocarriles, probablemente esta noche se celebrará la prueba oficial del alumbrado colocado en los andenes.

Durante todo el día de hoy numerosos operarios han estado colocando las lámparas eléctricas que han de lucir en la estación central.

Ya era hora de que tuviera efecto esta reforma tan deseada, con lo que se hará más fácil el tránsito por las dependencias y andenes de la estación y los empleados trabajarán con mayores comodidades.

Nos congratulamos de esta reforma, que constituye la aspiración de la mayoría de los cordobeses.

En el supuesto caso de que antes del momento no estuvieran terminadas las trabajos preliminares para la prueba oficial del alumbrado, ésta se verificará mañana por la noche.

Reformas en la estación central

La voz

10

Inspección provincial de Sanidad

Pruebas

Si interesa del alcalde de Pueblonuevo del Territorio que comunique a don Angel Jiménez Escobar, que debe enviar las pruebas necesarias con relación a las denuncias que ha formulado.

A colegiarse

Se dan órdenes al alcalde de Baena para que conste a los farmacéuticos don Rafael Alcaíza Espinosa y don Esteban Bujalance, la obligación en que se hallan de colegiarse y caso de no cumplir este requisito en el término de ocho días, que sean clausurados los establecimientos que poseen.

Denegación

Se traslada al alcalde de Bujalance el acuerdo de la Junta de gobierno y Patronato de Médicos titulares, denegando a don Antonio Márquez Rodríguez la petición formulada de figurar como titular en dicho pueblo, toda vez que no pertenece al indicado Cuerpo.

Para informe

Al alcalde de Castro del Río se le remite la instancia presentada por esta inspección provincial de Sanidad, por el veterinario titular don José Millán Navas, que denuncia que no se hallan cubiertas las plazas de inspectores de carnes.

Traslado

Se remite al alcalde de Hinojosa del Duque, para que lo traslade al señor Cejas Fernández, el oficio que remitió a este gobierno esa alcaldía sobre el establecimiento de comederos número 2 de la calle Eduardo Dato.

Clausura

Se le dan instrucciones al alcalde de Montemayor, trasladándole las dos instancias presentadas por don José Gámez Azaña y don Antonio Rodríguez Córdoba, para que manifieste dicha alcaldía cuándo se les podrán abonar a los citados señores sus haberes que se les adeudan.

Comunicación

Al mismo alcalde se le dan instrucciones para que comunique a don José María Carmona, don José Castro y don Salvador Carmona que no expandan dregas en establecimientos de ultramarinos o que se den de alta en la contribución y tengan un local adecuado para la expedición de medicinas.

Imposición de multas

El general gobernador civil ha comunicado que se le dan instrucciones para que no expandan dregas en establecimientos de ultramarinos o que se den de alta en la contribución y tengan un local adecuado para la expedición de medicinas.

Pago de haberes

Se ha dirigido un oficio al alcalde de Baena para que lo traslade al señor Cejas Fernández, el oficio que remitió a este gobierno esa alcaldía sobre el establecimiento de comederos número 2 de la calle Eduardo Dato.

Comunicación

Al mismo alcalde se le dan instrucciones para que no expandan dregas en establecimientos de ultramarinos o que se den de alta en la contribución y tengan un local adecuado para la expedición de medicinas.

Impresión de multas

El general gobernador civil ha comunicado que se le dan instrucciones para que no expandan dregas en establecimientos de ultramarinos o que se den de alta en la contribución y tengan un local adecuado para la expedición de medicinas.

Plaza vacante

Se ordena al alcalde de Nueva Carteya que sea clausurado el establecimiento de veterinaria que en dicho pueblo tiene fundación don Miguel Flores López, por tenerlo en la oreja.

Clausura

Se ordena al alcalde de Nueva Cartaya que sea clausurado el establecimiento de veterinaria que en dicho pueblo tiene fundación don Miguel Flores López, por tenerlo en la oreja.

</

Información telefónica

Las coronas de la Virgen y Niño Jesús de Covadonga, valuadas en tres millones de pesetas, han sido robadas

Leyendo las "Gaceta" del domingo y lunes; disposiciones sobre los delegados gubernativos.—Despacho con el presidente.—El Rey sale para Valencia de Alcántara.—La cacería regia en Extremadura.—Los sucesos de ayer.—El fútbol en España y Alemania.—Entierros de Perrin y del coronel Mariner.—Toros en Méjico.—Muerte del héroe de Cáscoiro, general Neila.—Diversos militares.—Recepción académica.—Alemania y los Estados Unidos, firman un tratado comercial.—Suplicatorios contra diputados comunistas y socialistas, acusados de delitos de alta traición.—El campeón del ciclismo.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Martes 10, 16 a 19.

Visitas a los generales del Directorio

En la Presidencia estuvieron el obispo de Madrid Alcalá y el teniente general señor Carbó, hablando con el general Vílchezpiñosa.

Don Rafael Guerra del Río visitó también al general Mayendia.

El coronel Sirvent visitó al general Gómez Jordana.

El general Ansartite con una comisión alicantina visitó al general Mayendia.

También una comisión de Urda (Toledo) con el alcalde, visitó al general Mayendia para hablarle de la roturación arbitraria de propiedades y sobre el crédito agrícola para la extracción de la langosta.

El director de Primera Enseñanza, señor Pozo, visitó al general Navarro.

Al general Gómez Jordana le visitó el jefe del servicio meteorológico.

Al general Valle Espinoza, el fiscal del Tribunal Supremo.

El despacho del presidente del Directorio

Esta mañana en el ministerio de la Guerra despacharon con el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, los subsecretarios de Estado y Guerra y los encargados de Hacienda y Gracia y Justicia.

Después recibió la visita de los generales Muñoz y Barreiro.

Mañana, audiencia

Para mañana se ha fijado la audiencia suspendida el sábado en la Presidencia, pues el jefe del Directorio no quiere que se pasen dos días sin celebrar Consejo.

Marcha del Rey

Anoche a las ocho y veinticinco, partió para Valencia de Alcántara Su Majestad el Rey, a tomar parte en la cacería organizada en su honor en la finca «Claveras».

Los que piden

Estos mañanas llegaron a la corte don José Fuentes y don Carlos Beltrán, presidente y secretario de las explotaciones mineras de hulla de Asturias, para pedir protección al Directorio para la explotación de las mismas.

Entierro de Perrin

Ayer se celebró el entierro del aplaudido autor cómico don Guillermo Perrin, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

Presidieron un hijo del fallecido y dos hijos políticos del mismo.

Otro entierro

También se verificó ayer el sepelio del coronel de Alabarderos señor Mariner, asistiendo al acto muchos jefes y oficiales.

Leyendo la "Gaceta" del domingo

Decreto sobre el régimen penitenciario. Concediendo el Toisón de Oro al príncipe heredero de Italia, Humberto de Saboya.

Concediendo la cruz del Mérito militar al general divisionario don Maximiliano Sober.

Disponendo que en las cabezas de partido y con los delegados gubernativos, se constituya una comisión informadora comercial para fijar la exactitud de los precios conocidos, el de orégan en el lugar de producción y venta, así como para conocer el efecto de cada tarifa.

Disponendo que la vacante de general de brigada de Estado Mayor Central, sea ocupada por don Ignacio Despujols, coronel de dicho cuerpo, por pose a la reserva del general Soler.

Amortizando una plaza de consejero delegado del Supremo, por pose a la reserva del general don Enrique Vignote.

Leyendo la "Gaceta" de hoy

Disponendo que los Ayuntamientos capitales de partido se encarguen de hacer el cobro entre los demás Ayuntamientos de su jurisdicción para cobrar las diferencias de sueldo de los delegados, así como de los indemnizaciones por los viajes de los mismos.

Amorizando una plaza de ingeniero de terceros del Cuerpo de Montes.

Disponendo que se cumpla en todas sus plazas la sentencia del Tribunal Supremo contra el pleito contencioso planteado por don Marcos Líquido contra la Real Orden de 22 de abril de 1922.

Las demás disposiciones son de carácter local.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas

Ayer se posesionó de su cargo de académico correspondiente el padre Agustín Marcelino Aránz, cuyo discurso había despertado gran interés.

Acto del espíritu matemático de los físicos.

El discurso, brillantísimo en la forma y en el fondo, fue muchas veces aplaudido.

Contestó al nuevo académico don Juan Zalgueta, que ensalzó los méritos y cualidades del padre Agustín.

Inauguración

Se ha inaugurado solemnemente el nuevo edificio social de la Sociedad Española de Iglesia, sito en la Gran Vía, asistiendo al acto el general Martínez Anido y otras personalidades.

El doctor César Jusser leyó una memoria muy interesante.

El día negro de ayer

En la calle Alcalá, el autobús número 25 arrolló y mató a Daniel Jurado, de 57 años de edad.

El conductor, Miguel González Mata, quedó detenido.

—El automóvil que arrolló y lesionó gravemente en la calle de Fuencarral a José Díaz Logada, tiene el número 10.515 y sobre cuya pista trabaja la policía activamente para detener al conductor.

—En la calle del Pacífico un tranvía y un automóvil chocaron, resultando el viajero Manuel Toribio, de 53 años edad, con lesiones de pronóstico reservado.

Sin información

Por halcarse el Rey cazando en el pueblo de Valencia de Alcántara (Cáceres) no hubo la acostumbrada información en Palacio.

Mitín sanitario

Ayer, en el teatro Eldorado, se celebró el mitín de propaganda sanitaria, presidido por el doctor señor Prieto Poza.

No asistió don Jacinto Benavente, siendo excusada su asistencia por el doctor Nervo Fernández, quien desistió después sobre el tema de la proximidad.

Hubieron otros doctores más, y el cocinero Achucua, quien dijo que en las cocinas no existía la higiene.

Se anuncia que el próximo mitín se celebrará en el teatro Novedades.

Tres horas en el Museo del Prado

Los socios del Centro Catalán visitaron ayer el Museo del Prado con el ilustre escritor Eugenio D'Or, como homenaje a su último libro "Tres horas en el Museo del Prado".

Un mitín

En el domicilio de la Juventud social católica dí un mitín el secretario de los Sindicatos Católicos, disertando sobre dicho tema muy acertadamente y siendo muy aplaudido.

El Rey en Móstoles

En el coche de Móstoles, propiedad del duque de Tamames, estuvo el sábado el Rey de cacería, regresando a Madrid por la tarde.

Al pasar por Alcorcón y Móstoles fué vitoreado.

La conferencia sobre telecomunicación

En el Salón de actos del palacio de Comunicaciones se ha inaugurado la conferencia sobre telecomunicación, siendo presidente por el general Primo de Rivera y el director general de Comunicaciones.

Primo de Rivera dispuso para decir que, aún sin preparación científica de la materia a tratar, se unió a la conferencia en nombre del Directorio,

Fútbol.—Maguncia-Alemania

Por primera vez, desde el año 1914, se ha celebrado un partido de fútbol entre los equipos franceses y alemanes.

Gandí en rebida lucha el alinearon por cinco tantos a cero de los franceses.

Los alemanes propusieron la celebración de otro nuevo partido, que fué aceptado por el equipo francés para otra fecha.

El fútbol en España

En el Estadio Metropolitano celebróse el partido entre los equipos «Madrid M. C.» y el «Racing Club».

Tocó sacar al «Madrid» y pronto Alvaro en una bonita arrancada, consiguió hacer un tanto a favor del «Racing».

El jugador Caiteja sufrió un calambre y quedó inutilizado para seguir jugando.

El «Madrid» creó haber penetrado la pelota por la puerta del «Racing», pero el árbitro deshace el error y no hay tal gol.

En el segundo tiempo el «Racing» juega admirablemente y el «Madrid» se defiende superbamente.

Quedó tirar a gol, pero el portero Morel del «Racing» lo recibe superiorísima y es abrazado por sus compañeros.

En los diez minutos que quedaba de tiempo se formó algún barullo por disputarse los dos equipos el juego, y si fin logra el «Madrid» apuntarse un tanto, quedando los dos equipos empatados a uno.

Cádiz 10.—En Puerto Real celebróse el partido amistoso entre el equipo local «Luisiana Jerezano» y el «Aurora», ganando el «Luisiana» por dos a cero.

El «Deportivo de Cádiz» con el Deportivo de Puerto Real, venció el primer por tres a uno.

En la Carolina jugaron los equipos «Linarenses F. C.» con el local, ganando por seis a cero.

Lérida 10.—Al partido de selección militar jugó con el de selección de «España», ganando el militar por tres goals a uno.

Málaga 10.—En el campo del Carmen jugaron el equipo «Atletico» de Sevilla, y el de Málaga, ganando el primero por cuatro a uno.

El «Real Balompié», ganó dos a uno al «Málaga F. C.».

Castellón de la Plana 10.—Ayer se celebró un partido entre el equipo «Castellón F. C.» y el «Valencia F. C.», resultando vencedor el equipo local.

El «Deportivo de Cádiz» con el Deportivo de Puerto Real, venció el primero por tres a uno.

Hacen los honores de la casa con el señor Gray su esposa e hijos.

MURCIA

La Universidad murciana

Murcia 10.—Ayer en el Circulo de Bellas Artes se celebró una importante reunión, a la que asistieron muchas personalidades, y siendo presidido el acto por el gobernador, para solicitar del Directorio la no supresión de la universidad de Murcia, como parece que ahora se pretende hacer.

En efecto, se ha telegrafizado en ese sentido al Directorio, y mañana se celebra el acto de la reelección del gobernador.

Se impuso, a la reelección nacida el nombre de María de la Concepción de la Santísima Trinidad.

Fueron padrinos la bellísima señorita Trinidad Casanova y Jordana y su hermano, el culto abogado don José Casanova.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados—entre los que había bellísimas señoritas—se trasladaron al domicilio de los padres de la reelecta bautizada, donde fueron obsequiados espléndidamente con vinos, dulces, fiambres, licores y habas.

Después organizaron una agradable reunión, en la que reinó la mayor cordialidad y alegría.

Cuando necesite usted algún libro, u otro artículo de escritorio que se salga de lo corriente, no diga usted «esto no lo habrá en Cádiz», pregunte en la Librería Luque y allí lo encontrará.

Esta casa es la primera de Andalucía en papelería y objetos de escritorio.

Se ha inaugurado solemnemente el nuevo edificio social de la Sociedad Española de Iglesia, sito en la Gran Vía, asistiendo al acto el general Martínez Anido y otras personalidades.

El doctor César Jusser leyó una memoria muy interesante.

El día negro de ayer

En la calle Alcalá, el autobús número 25 arrolló y mató a Daniel Jurado, de 57 años de edad.

El conductor, Miguel González Mata, quedó detenido.

—El automóvil que arrolló y lesionó gravemente en la calle de Fuencarral a José Díaz Logada, tiene el número 10.515 y sobre cuya pista trabaja la policía activamente para detener al conductor.

—En la calle del Pacífico un tranvía y un automóvil chocaron, resultando el viajero Manuel Toribio, de 53 años edad, con lesiones de pronóstico reservado.

Sin información

Por halcarse el Rey cazando en el pueblo de Valencia de Alcántara (Cáceres) no hubo la acostumbrada información en Palacio.

Mitín sanitario

Ayer, en el teatro Eldorado, se celebró el mitín de propaganda sanitaria, presidido por el doctor señor Prieto Poza.

No asistió don Jacinto Benavente, siendo excusada su asistencia por el doctor Nervo Fernández.

Hubieron otros doctores más, y el cocinero Achucua, quien dijo que en las cocinas no existía la higiene.

Se anuncia que el próximo mitín se celebrará en el teatro Novedades.

De Marruecos

Explosión de una mina en Tizi-Zi-Assa.—Parte oficial

Esta tarde se ha facilitado el siguiente parte oficial:

—Alto comisario de España en Marruecos comunica a las nueve y treinta, Comandante general de Melilla a los veintitrés del día 8, siguiendo las instrucciones recibidas, se hizo explotar mina de Tizi-Zi-Assa para desbaratar los trabajos que venían ejecutando el enemigo.

Por el embudo que dejó la explosión permitió la salida al exterior de nuestras tropas, preparadas el efecto, atacando al enemigo en gran número al que hicieron huir con bajas. El estar preparadas nuestras fuerzas para el ataque hizo que el enemigo huyera a su desbandada y por el intenso fuego de cañón y fusilería y el auxilio de la posición principal de Tizi-Zi-Assa logrando un éxito definitivo y completo.

Hecha órdenes para el embudo de la explosión para evitar posibles ataques del enemigo.

Por el efecto de la explosión se realizó la operación de felicitación al comandante general, así como a las fuerzas de ingenieros y demás que han tomado parte en los hechos.

Informaciones de hoy 11

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE AYER

Al presidente del ayuntamiento se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión pública, con asistencia de la mayoría de los concejales.

Fue aprobado el acta de la sesión anterior.

Orden de día

El Ayuntamiento quedó enterado de una cuestión del general gobernador civil de la provincia, relacionada con la extirpación del caciquismo político.

A continuación el alcalde dijo que el jueves último había visitado al obispo de la diócesis, en unión del secretario de la corporación, para hacerle entrega de la placa en la que se le nombró hijo adoptivo y presidente de la ciudad de Córdoba.

Manifestó que el obispo le había recibido cariñosamente, diciendo que hiciese presente a la corporación su agradecimiento eterno por tal distinción.

Dijo el señor Pérez Muñoz que desde aquel momento quedaba hipotecada su persona para laborar en favor de la población, y que el título de hijo adoptivo "yo era un gran favorito que serviría de estípite para llegar al sacrificio en cuestión del mejoramiento de Córdoba más tarde".

Terminó el alcalde diciendo que con mucho gusto transmitía a la corporación el honor cargo del predestinado venerable.

La urbanización del Gran Capitán

Sé da lectura a un proyecto de urbanización, saneamiento y pavimentación de la calle del Gran Capitán, comprendido entre la calle de Gondomar y la Avenida de Canalejas, cuyo coste es de 560.760 pesetas con 65 céntimos.

El alcalde manifestó que este proyecto además de contribuir al embellecimiento de Córdoba, tiene una gran importancia urbana, y, por tanto, son distintas las opiniones surtidas para su resolución.

Dice que el Ayuntamiento es el llamado a compilar las opiniones diferentes de los ciudadanos, sin que ello signifique que no tenga el deber también de presentar otras que bien pudieran tener derecho de prelación en el caso de hacerse visible.

Asegura que el proyecto que se aprueba no se pondrá en inmediata ejecución y que es uno de tantos de los que el Ayuntamiento ha de presentar en breve espacio de tiempo, dentro de los límites que aconseja el presupuesto económico por el que se responde.

Siendo para Córdoba—agrega—un proyecto esencialísimo, ya no he de hacer crílico cerrado ni particularísimo del mismo si estoy dispuesto a la lucha contra la gran corriente de la opinión ciudadana.

Cuando pulse todos los sectores y conozca las opiniones de los más, aconsejaré al Ayuntamiento la forma en que debe autorizar la realización del actual proyecto o de otros más favorables y más baratos.

Reconozco—añade—que hay en la ciudad otras proyectos—saneamiento, tráfico de aguas, instrucción pública, etc.—que son de mayor importancia que el que nos ocupa, pero es necesario que para realizar los pueblos saiga de la atonía en que vive y reclame a cada momento a su Ayuntamiento, bien seguros de que éste no se hace al sordo a sus opiniones de redención ciudadana.

Otros asuntos

Son a continuación desestimadas las informaciones presentadas por don Benito López Martínez, sobre rebaja en el arbitrio de cédulas personales; otra de don Manuel Guerrero García del Busto, interesando se le dé de baja en el padrón de cédulas personales, y una última de doña Juana Otero Barea, solicitando se le reduzca a la clase que le corresponda, la cédula con que figura en el padrón respectivo.

Terminan los turnos, el alcalde les da la sanción a las alegaciones de la tarde.

Así finalizó la sesión.

Los espectáculos

Gran Teatro

Por exceso de original no dimos en la edición anterior la despedida de la eminentísima estrella La Argentinita, que tuvo lugar el domingo último.

La Argentinita triunfó plenamente, y el público numerosísimo que asistió a su función de despedida, le tributó un homenaje de admiración y cariño.

Las últimas nubes brillaron flamenca al compás de la guitarra del famoso tocador Alfonso El Cordobés.

No hay que desfilar el triunfo enorme que en este aspecto de su arte inimitable obtuvo la genialísima maestra del baile.

Fué justamente ovacionada, así como su célebre maestro de guitarra, que acompañó como las propias rosas a la reina de las palmas.

La Argentinita marchó ahora a Madrid y San Sebastián y seguidamente saldrá para París a cumplir un contrato ventajoso que firmado.

Para muy en breve se anuncia el debut de María Gómez, la graciosa e inquieta canticista, de tantas y metades simpáticas en Córdoba.

El alumbrado de la estación

Anoché, poco después de la llegada del expreso de Madrid, se verificó, con excepción reservada, las pruebas del alumbrado eléctrico recientemente instalado en la estación central.

El alumbrado se extiende por las vías, andenes y plazas, hasta el punto a nivel del Pectoral, iluminando también el camino de ronda denominado Avenida de América, ofreciendo un bonito aspecto.

A las pruebas asistieron el ingeniero jefe de la Instalación y los empleados a sus órdenes y ferrovialistas de servicio.

Sociedad Filarmónica Cordobesa

AVISO

La Junta directiva comunica a los señores socios que empezará seguidamente a cobrarse la cuota extraordinaria que precebe el Reglamento en su artículo 20, correspondiente al año actual.

Se desestima una instancia de doña Josefa Méndez Hidalgo, solicitando pensión como viuda del auxiliar primero de la Secretaría municipal, don Vicente Toro Lovato, que falleció ejerciendo el cargo, y otra de don Rafael Lubia, pidiendo se le relieve del pago de los arbitrios municipales correspondientes a la corrala de novillos verificada en esta capital el día 30 de septiembre último.

A continuación se apretaban, sin discusión, los restantes asuntos que figuraban en el orden del día.

Ruegos y preguntas

El señor Marquez denuncia un foco de infestación en la huerta del Rey por motivo del desagüe en el arroyo del Moro, de toda clase de líquidos no desembundados. Solicita se encierre el arroyo y se urbanice.

El alcalde le contesta que ordenará al arquitecto realiza una visita de inspección y formule presupuesto.

Intervención ciudadana

Sube al estrado el primer edil de «cuerpo de hora» que es en esta ocasión don Rafael Gómez Millán.

Este señor habla de los caminos vecinales que afluían a la ciudad, y refiriéndose concretamente al que va por la Cruz de Juarez a los «Arenales», enumerando las fincas cuyos propietarios se han aprovechado de terrenos del común, citando muy especialmente a don Miguel Cañas Vallejo, y a un duelo de finca en los «Arenales» que además se ha apoderado del abrevadero clavado en dicho lugar.

Don Rafael Fuentes Aguilar habla sobre el reparto vecinal, y dice que por no ser abogado no está en el caso de discutir si su cobro legal o no, pero si se cobra, sea trazado previamente un amplio plan de mejoras a realizar, en beneficio de Córdoa.

Pide que se destine parte del dinero recaudado a desproporcion el molino de Metres, estableciendo en él una fábrica de luz eléctrica municipal, cuyo coste nunca llegaría a la cifra de sesenta mil pesos, que además se ha apoderado del abrevadero clavado en dicho lugar.

Pide se hagan casas para obreros, evitando la existencia de inundados chozos en los alrededores de Córdoba, instaurados por obreros que no encuentran vivienda.

Solicita que se cobre el impuesto sobre los perros y clímenes mil pesetas que figuran en el presupuesto para saneamiento de viviendas.

Solicita se cobre en concepto de multa la existencia de retretes que no se encuentren en las debidas condiciones higiénicas, y pregunta en qué se invierten las cinco peças de agua que el Ayuntamiento dona a la empresa de mercados para atender a su regadío y limpieza, cosa que no se hace nunca.

Reclama que los bancos de hierro que fueron llevados al paseo de Alcolea, se traigan a Córdoba, si previamente los herederos del señor Bernál no hacen pública cesión del terreno que es de su propiedad.

Don Blas Cabello Chocero lee unas cuartillas sobre el cierre de cafés, restaurantes y tabernas se inaugura ciudad, paragonándose con los de Sevilla.

El alcalde invita al orador a que no continúe, ya que esa queja debe formularla ante el gobernador civil, y el señor Cabello Chocero lee en su vista una última cuestión, en la que reitera lo leído anteriormente y trata previamente de la probable intervención de la alcaldía.

Don Rafael Muñoz Ruiz Pérez, denuncia varias incompatibilidades en individuos de la guardia municipal, por entender que unos no son dignos de figurar en el cuerpo y otros por haber sido procesados.

Terminadas las turas, el alcalde les da la sanción a las alegaciones de la tarde.

Así finalizó la sesión.

Asilo de las Hermanitas de los Pobres

Al acercarse las fiestas de Navidad, acudimos a nuestros constantes bienhechores y a todos los corazones generosos, en demanda de una limosna para nuestros pobres. Y acudimos confiados en que no han de ser desatendidas nuestras súplicas por aquellos que todos los días nos están dando pruebas de su caridad ingobernable. En verdad, ¿a quién, si no a ellos, se debe el testimonio de los ochenta ancianos recogidos en esta casa? Bien sabido es que para atender a las necesidades de nuestras pobres no contamos con otros recursos que con lo que la Providencia nos proporciona. Sólo con vuestras limosnas, desde la fundación de este Asilo, han podido ser asistidos en los centenarios de encinas, que tal vez, de otro modo, hubieran muerto en el abandono más cruel. Y vosotros que tan hermosas pruebas dais de generosas entidades; vosotros que acaso en algunas ocasiones, os priváis de lo necesario para socorrer a estos viejecitos; vosotros que así sabéis practicar la más hermosa de las virtudes cristianas, dos negrals ahora a atender la súplica que se os dirige en nombre de nuestras pobres?

Días hermosos son los que se acercan. Días llenos de santas alegrías, en los que cada uno, según su posición, conmemora de modo extraordinario el nacimiento del Redentor. ¡Pero qué tristes han de ser, sin duda, para aquellos que sin hogar y sin familia solo tienen la punzada de los recuerdos de dichas pasadas, avivadas con la contemplación de los sombríos realidades presentes! Y si, los que todavía están rodeados de seres queridos y de relativas comodidades, recuerdan estos días con tristeza a otros seres y cosas que pasaron, ¿qué sentirán los que, como nuestros ancianos, nada tienen en el mundo? Por eso nosotros, deseosos de aliviar en lo posible sus desconsuelos, demandamos una limosna con que poder ofrecerles algo extraordinario en estos días; algo que les haga desechar dolorosos recuerdos; algo que no podemos darles, pues los recursos que tenemos apenas alcanzan a satisfacer sus ordinarias necesidades. Queremos que piensen, que si la desgracia y la muerte les privó de bienes y familia, la caridad les ha proporcionado otra familia más numerosa que jamás les olvida.

Por eso os pedimos por los seres que más habéis amado y que más amais, el aguinaldo de la caridad para los ancianos desamparados.

La Superiora.

LOCALES

Después de pasar unos días en esta capital con sus tíos los señores de Villegas, regresó a Madrid el joven arquitecto don Enrique López Mora y Villegas, hijo de nuestro antiguo amigo y paisano don Rafael.

—Hoy en el rápido llegará a Córdoba, procedente de París, la famosa artista Pastora Imperio, en unión de su hermano don Victor. Pastora, como se sabe, celebrará en el Salón Ramírez sus últimas actuaciones como artista.

—Regresa a esta capital, terminada su visita de inspección por varios pueblos de la provincia, nuestro buen amigo el culto inspector especial de Adunas, don José de Orué y Guzmán.

—Se encuentra en Córdoba, de paso para Fernán Núñez, el doctor don Angel Gómez Jiménez, del Instituto Rubio, de Madrid, especialista de enfermedades de las vías digestivas.

En EL METRO. —O se vende la pañería, gabanes, pellizos y trajes, confeccionados para caballeros y niños a precios de ocasión.

DE ALCARACEJOS

Cultos a la Purísima. —En esta iglesia parroquial se ha celebrado la solemne novena a la Inmaculada, en la que, con inspirada elocuencia, ha cantado sus glorias de María nuestro querido cura eclesiástico doctor Herrero.

Ante el altar de la Virgen, exornado con brillantes luces y profusión de flores, un coro de distinguidas señoritas ha entonado con angelicalas voces preciosos himnos y plegarias a nuestra excesa Madre.

El día 8 hubo Misa cantada, sermon, justamente elogiado del doctor Herrero, y bendición Papal, y por la tarde procesión solemnísima, con acompañamiento numérico.

Mordido por un perro

En la Comisaría de Vigilancia presentóse Juan Ferrer Gutiérrez, con domicilio accidental en la posada de la Puya, denunciando que en ocasión de transitar por la carretera de Madrid, frente a la Choza del Coto, abusó de él un perro de la pertenencia de Rafael Redondo, mordiéndole.

También ha sido detenido por escándalo, hallándose embriagado, Antonio López Moreno, vecino del Campo de la Verdad.

Ambo fueron asistidos de alcoholismo agudo en la Casa de Socorro y denunciados a los juzgados municipales respectivos.

Reclamado por un perro

En la Comisaría de Vigilancia presentóse Juan Ferrer Gutiérrez, con domicilio accidental en la posada de la Puya, denunciando que en ocasión de transitar por la carretera de Madrid, frente a la Choza del Coto, abusó de él un perro de la pertenencia de Rafael Redondo, mordiéndole.

Dicho sujeto fué asistido en la Casa de Socorro de herida en la pierna izquierda, dándose cuenta del hecho al juzgado.

Reiteramos al probo funcionario y querido amigo nuestra más sincera y cordial enhorabuena. —Juan A. García Llorente.

Denuncia

José Jiménez Mejías ha presentado una denuncia contra Rafael Gutiérrez, que tiene un puesto de leche en la calle Mayor de San Lorenzo, por negarse a expedirle mediquillo de dicho líquido.

La denuncia ha sido tramitada al gobernador civil.

Casa de Seccero

En dicho centro benéfico han sido asistidas durante las últimas veinticuatro horas, las personas siguientes:

Rafael Osorio Rosales, confundido en la ruta derecha; Manuela Arroyo Díaz, quemadura de primer grado en la mano derecha; Francisco Barranco Casaña, herida contusa en el parietal izquierdo; Antonio Fuentes Muñoz, herida contusa en la muñeca izquierda; Gabriel Ocaña Merino, luxación en el hombro derecho; Miguel Acosta Muñoz, mordedura de perro en la mano izquierda; Francisco Reche Fernández, mordedura de perro; Juan Ferrer Gutiérrez, mordedura de perro; Octavio Bravo García, herida contusa mano izquierda; María Torrico González, alcoholismo agudo; Rafael Remírez de las Casas Deza, contusión pie izquierdo; Antonio López Moreno, alcoholismo agudo.

Pastora Imperio

Mañana miércoles 12 debutará en el

SALON RAMIREZ

EL JUEVES 13

quedará abierto al público el nuevo depósito de pañería de los fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

VENTAS AL DETALLE

PRECIOS DE FABRICA

Conde de Cárdenas, 15 (Junto al Cendado)

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y fábrica de yesos

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé—Despacho: Plaza de Colón, 15—Córdoba.

BANCO CENTRAL

SUCURSAL EN CÓRDOBA

Gran Capitán, 12

CAJA DE AHORRO

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones de una peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

<p

Información telefónica

El presidente anuncia que a mediados de esta semana se sabrán cosas importantes de la labor del Directorio.

La sesión inaugural de la Conferencia internacional de Telegrafía sin hilos pronuncia un discurso el general Primo de Rivera.—El Consejo del Directorio; sin noticias.—Suspensión de las visitas de la tarde.—El presidente anuncia a los periodistas que en breve habrá importantes cosas noticiales.—Se espera que el Rey regrese a Madrid el jueves; descansará un día y marchará a Moratalla.—El parte oficial de Marruecos no acusa novedad.—La situación en Méjico.—La crisis del Gobierno inglés.—Otras noticias de provincias y extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 11, de la 11'00 a las 3'00 m.

Conferencia internacional de Telegrafía sin hilos

A las dos de la tarde, en el palacio de comunicaciones, se celebró ayer la inauguración de la Conferencia internacional de Telegrafía sin hilos, bajo la presidencia del general Primo de Rivera, a quien acompañan en la mesa presidencial el director general de Comunicaciones, el alcalde, y Martínez Andújar.

Dió comienzo el acto leyéndose por el secretario de Comunicaciones y el presidente la Conferencia, coronel Tafar, un extenso informe, haciendo resaltar la importancia de las comunicaciones por Telegrafía sin hilos y del acto que iba a comenzar a celebrarse, ilustrándose con la presencia del jefe del Directorio.

Terminada la lectura, de dicho escrito el general Primo de Rivera pronunció un discurso, diciendo:

—Sin preparación científica, suficiente para ello, me ve gustosamente a este importante acto, en representación del Gobierno y del Rey.

Dirigió un saludo a las numerosas damas que estuvieron en el acto y a los asambleístas.

Poco he de decir—agregó—después de las últimas palabras del Informe leído por el presidente de la Conferencia, pues ellas condensan cuanto purifica yo debo. Tiene razón al decir que en su obra de regeneración que hemos emprendido debemos colaborar todos. Aquí la característica es la individualidad, pero para todos debe tenerse en cuenta que es necesario unificar el criterio para que el labor y el esfuerzo cumpla sean tales y provechosos.

A los hombres que formamos el Gobierno corresponde el máximo de sacrificio, y a los hombres de ciencia corresponde el deber de encender la obra de la regeneración, dando forma útil a la expresión de los sentimientos de la clase popular. La expresión espiritual del pueblo es romántica y austera.

En estos dos pilares ha de apoyar el Gobierno labor reconstructora que traga las de prosperidad para la patria.

Finalmente, el jefe del Gobierno declaró abierta la asamblea y, despidiéndose de los asambleístas, se retiró, siendo aplaudido.

El Consejo del Directorio; nada en absoluto.

A las seis y veinte se reunió el Directorio en la Presidencia para celebrar. Consejó dándose orden de suspender las audiencias que estaban señaladas para el día.

El Consejo terminó a las ocho y veinticinco.

A lo solido el general Vallepinosa manifestó que no había nada en absoluto, agregando que era por completo ilusión la noticia circulada de que el Rey, antes de marchar a la provincia de Cáceres para asistir a una cacería, había despachado una extensa firma de Guerra.

Los visitantes

Como consecuencia de la orden dada en la Presidencia, no fueron recibidas una comisión de retirados de la guardia civil y otra de profesores aprobados para la escuela de artillería de Martorell, que eran 49, todos ellos sin plaza, y de los cuales solo han

IDEAL CINEMA

Especáculo preferido por el público selecto

Grandes funciones para hoy martes 11 de Diciembre de 1923.

A las cinco y media de la tarde.—Cinematógrafo.—Proyección de la 3.^a y 4.^a partes del capitulo 7.^o y de la 1.^a y 2.^a del 8.^o de la monumental serie francesa Ios misterios de París.—Proyección de la 4.^a etapa de la extraordinaria actualidad El viaje de SS. MM. los Reyes de España a Italia.—Proyección de Un día delicioso, graciosísima comedia en dos partes,

por el auténtico Charlot.

A las nueve de la noche.—Cinematógrafo.—Proyección del 9.^o capítulo completo en cuatro partes, de Los misterios de París. Final de la serie.—Proyección de la cuarta etapa de El viaje de SS. MM. los Reyes de España a Italia.—Proyección de la graciosísima comedia en dos actos, Un día delicioso, por el gran Charlot.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ.—Grandes funciones para hoy martes 11 de Diciembre de 1923.

A las cinco y media de la tarde, gran Sección Vermouth.—Exhibición del episodio 12.^o final de la extraordinaria serie en doce, Aventuras de Nik-Winter.—Estreno del episodio 13.^o de la colosal serie en 15. El poder de las finiblitas, cuyo título es La ciencia del mal.

Por la noche a las ocho y cuarto.—Última exhibición del episodio final de las Aventuras de Nik-Winter.—Exhibición del episodio 1.^o de la gran serie El poder de las finiblitas.—Debut de los notables artistas Husband Mark, pareja de bailes.—Despedida de la colosal canzona de aires regionales Carmen Orsié.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales por el sexteto.—Mañana miércoles 12, debut de Soledad la Mejorana y Pastora Imperio.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Colores.—Se venden por metros cuadrados a plazos y al contado, en el Huerto de San Agustín, número 6. Para tratar con el dueño, el teléfono.

Telégrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; interesados pidan reglamentos. Rambla de Alcalá, nº 7. Correlo.

Academia Navarro-Sotomayor.—Leiva Aguirre, 8.—Preparación para Medicina, Farmacia, Veterinaria, Carreras militares y de la Armada, Correas, Telégrafos, Marina Mercante, Magisterio, Comercio, Peritos Mecánicos, Peritos Aeronáuticos, Idiomas frances, ingles, alemán e italiano. Bachillerato. Internado inmejorable. Pidángase informes al Director, don Alfredo Navarro Serrano, teniente coronel con diploma de Estado Mayor.

Peritajes Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915); 83 alumnos inscritos. Internado limitado. Pidan reglamentos. Ramírez Arellano, 7, Córdoba.

Círios, velas y bolas de todas clases. Cera purísima blanca y amarilla, Marias, círios y velas católicas y todo lo concerniente al ramo. No comprar sin consultar precios a Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono número 169. Representante depositario de E. Berná, Gran Fabrica de Alcolea.

Perfumerías.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915); 83 alumnos inscritos. Internado limitado. Pidan reglamentos. Ramírez Arellano, 7, Córdoba.

Colores.—Se venden por metros cuadrados a plazos y al contado, en el Huerto de San Agustín, número 6. Para tratar con el dueño, el teléfono.

Telégrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; interesados pidan reglamentos. Rambla de Alcalá, nº 7. Correlo.

Academia Navarro-Sotomayor.—Leiva Aguirre, 8.—Preparación para Medicina, Farmacia, Veterinaria, Carreras militares y de la Armada, Correas, Telégrafos, Marina Mercante, Magisterio, Comercio, Peritos Mecánicos, Peritos Aeronáuticos, Idiomas frances, ingles, alemán e italiano. Bachillerato. Internado inmejorable. Pidángase informes al Director, don Alfredo Navarro Serrano, teniente coronel con diploma de Estado Mayor.

Perfumerías.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915); 83 alumnos inscritos. Internado limitado. Pidan reglamentos. Ramírez Arellano, 7, Córdoba.

Oviedo

Más noticias del robo de las coronas de la Virgen de Covadonga y del Niño Jesús

Oviedo 10.—Ampliamos la información relativa al robo sacrilegio cometido en el Palacio Episcopal.

La noticia circuló rápidamente por la ciudad, causando enorme sensación.

Más tarde llegaron un comisario y varios agentes de vigilancia, quienes realizaron especiales pesquisas para averiguar el paradero del ladrón o ladrones.

Los viajeros llegados por la línea del ferrocarril del Cantábrico son innumerables y reconocidos por la policía.

El deán de la catedral convocó a cabildo para traer del sacrilegio despojo, acordando enviar el testimonio de su pésame a Covadonga y realizar gestiones para reemplazar la pérdida de las valiosas joyas en caso de que éstas no fueran recuperadas.

Se confía en las activas gestiones que se realizan para conseguir el rescate de las coronas.

Más del robo sacrilegio

Gijón 10.—Ha llegado a ésta el magistrado de Covadonga para adquirir noticias relativas al robo de las coronas de la Virgen de dicho titular y del Niño Jesús.

En virtud de los informes adquiridos por la policía relativas a dicho robo, se persigue y se busca en quienes recuen sospechas y parece ser el aludido un individuo que estuvo en Oviedo conduciendo un Ford.

Las Cortes

Roma 10.—El decreto de disolución de las Cortes se publicará en enero próximo, y las elecciones generales se convocarán para el mes de abril.

La crisis del Gobierno inglés

Londres 10.—El presidente Baldwin se ha entrevistado con el Rey Jorge, tratando de conjurar la crisis.

Un periódico niega la noticia de que Baldwin tuviera el propósito de dimitir hoy.

Mañana se celebrará una reunión, de la que se espera que surja la solución de la crisis, y cuyo resultado se guarda con atención.

Baldwin posó la semana última en una finca de campo, donde estuvo meditando serena y detenidamente acerca de la actual crisis.

El sublevación en México

Nueva York 10.—Un despacho recibido de México da cuenta de que el ejército revolucionario sostiene un encarcelado en el cuento con las tropas del Gobierno de Morelos, no habiéndose decidido la victoria por ninguno de los dos bandos combatientes, cuyas fuerzas se encuentran al parecer igualadas.

Los rebeldes alcanzan la cifra de 24.000 hombres y cuentan, según noticias, con la Armada mexicana a su favor.

Nueva York 10.—Se reciben noticias de Veracruz participando que el general Sánchez, al frente de un millar de hombres, ha conseguido avanzar hasta Jalapa, encontrando apoyo.

Otros informes aseguran que los rebeldes han sido derrotados en Pasos.

De Texas participan que ha llegado un misión, portador de una orden del general Figueras, para reclutar gente, a fin de aumentar las huestes combatientes.

New York 10.—La prensa de México dice que la sublevación ocurrida en aquel Estado tiene origen en los continuos ataques y rivalidades políticas entre el presidente Obregón y el general Huerta.

LA VOZ

LA VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores a presentar sus escritos y artículos.

para que podamos publicarlos.

Hierros y Aceros

Carbones de todas clases

Maquinaria Agrícola

Ferretería y herramientas

Oxígeno para soldadura autógena

Muelles delanteros y traseros

para automóviles de todas clases y especiales para las siguientes marcas: Essan, Hudson, Buick, Oldsmobile, Ford y otras

Dos bombas

Zaragoza 10.—Esta mañana se ha efectuado por la policía una nueva requisa en las casas de la barriada del Colón, donde fueron caídos los presos evadidos días atrás de esta cárcel, encontrando dos bombas Orsini, una de ellas cargada, y varias utensilios propios para la fabricación de máquinas infernales.

Ante el juzgado

Zaragoza 10.—Han llegado el marqués de Pilaras, el señor Vázquez Armero, el conde de Grove y el señor Gineñal, los cuatro pertenecientes al consejo de administración de la sociedad de armadores «La Rápida», para comparecer ante el juzgado.

Se anuncia que el juzgado que entiende en el asunto que motiva esta comparecencia adoptará una solución sancionadora.

IDEAL CINEMA

Bilbao 10.—En el teatro de Arrigorrieta se ha celebrado un mitin pro Universidad, con asistencia preponderante del elemento intelectual.

Un mitin pro Universidad

Bilbao 10.—En el teatro de Arrigorrieta se ha celebrado un mitin pro Universidad, con asistencia preponderante del elemento intelectual.

Un manifiesto

Bilbao 10.—Un periódico de esta población publica un manifiesto que la sociedad «El Sitio» dirige a todos los liberales españoles, abogando por la reconquista de las libertades públicas.

CADIZ

Cadiz 10.—Ha aparecido en el diario «El Sol» un manifiesto de la Sociedad de la Amistad Popular, dirigido a los amigos de la Patria, en el que se denuncia la conducta de los dirigentes de la Sociedad de la Amistad Popular, que se considera que es de la más interesante de la noticia.

Un mitin pro Universidad

Bilbao 10.—En el teatro de Arrigorrieta se ha celebrado un mitin pro Universidad, con asistencia preponderante del elemento intelectual.

Un manifiesto

Bilbao 10.—Un periódico de esta población publica un manifiesto que la sociedad «El Sitio» dirige a todos los liberales españoles, abogando por la reconquista de las libertades públicas.

CADIZ

Cadiz 10.—Ha aparecido en el diario «El Sol» un manifiesto de la Sociedad de la Amistad Popular, dirigido a los amigos de la Patria, en el que se denuncia la conducta de los dirigentes de la Sociedad de la Amistad Popular, que se considera que es de la más interesante de la noticia.

Vapor con averías

Cadiz 10.—Ha atraído a este puerto el vapor inglés «Milchstar» remolcando al vapor español «Antonio Satrustegui», que a la altura del Cabo San Vicente sufrió averías en su máquina a causa del temporal.

El «Milchstar» recogió en alta mar un radio del vapor en peligro, anunciando que se encontraba a quince millas del cabo San Vicente.

El «Antonio Satrustegui» ha pasado un día y una noche a merced de las olas y en inminente peligro de naufragar los días 5 y 6 del actual.

Dicho vapor llevaba cargamento de carbón y se dirigía al puerto de Barcelona.

Un manifiesto

Bilbao 10.—Ha aparecido en el diario «El Sol» un manifiesto de la Sociedad de la Amistad Popular, dirigido a los amigos de la Patria, en el que se denuncia la conducta de los dirigentes de la Sociedad de la Amistad Popular, que se considera que es de la más interesante de la noticia.

CADIZ

Cadiz 10.—Ha aparecido en el diario «El Sol» un manifiesto de la Sociedad de la Amistad Popular, dirigido a los amigos de la Patria, en el que se denuncia la conducta de los dirigentes de la Sociedad de la Amistad Popular, que se considera que es de la más interesante de la noticia.

</